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2. SCEN SUNDSVALLS REPERTOAR VT-24

När vi mest skottar snö i minusgrader 
blickar vi framåt och hälsar dig 
välkommen till det nya året och Scen 
Sundsvalls program för våren 2024!

Här har vi försökt att skapa ett varierande 
utbud av scenkonst, just för att det ska finnas 
något för alla – dessutom på flera platser i 
kommunen.

Bara för att göra några nedslag i programmet; 
vi gör ett besök i mucklornas fantastiska 
värld när Pettsson och Findus kommer 
till oss som familjeföreställning. Sven 
Nordqvists finurliga gubbe och busiga katt 
uppskattas lika mycket av vuxna som barn 
så här har vi chansen att kunna skratta 
tillsammans oavsett ålder.

Norrlandsoperan åker ut på turné och 
låter oss uppleva en engelsk klassiker när 
de gör opera av Jane Austins Stolthet och 
fördom, en roman som genom tiderna 
hyllas för sin skarpa sociala satir. Här får 
vi åter följa Elizabeth Bennet och Mister 
Darcy när de navigerar genom det sociala 
spelet och kärleksintrigerna i 1800-talets 
England. Föreställningen är en upplevelse 
du sent kommer att glömma, och ett måste 
för alla som älskar opera och klassiska 
kärlekshistorier!

I föreställningen Monstrets tid får vi möta 
alla de monster som finns omkring oss, allt 
från de inte så otäcka barnboksmonstren 

till de som bär på världens all rena ondska. 
Det är en nyskriven humorföreställning som 
är skapad och framförd av Olof Wretling, 
Sven Björklund och Mattias Fransson som 
alla är en del av humorgruppen Klungan och 

radioprogrammet Mammas Nya Kille.  
Det här kan jag rekommendera som en 
uppskattad present eller julklapp till den där 
personen mellan 20 och 70 år som redan har 
allt!

Ta också chansen att kombinera det bästa 
av allt – mat och kultur! Vi fortsätter med 
de populära koncepten Afternoon Teater 
och Event & Mat där du bjuds på både 
underhållning och fika/middag.

Vi har en mycket spännande vår framför 
oss med ett varierande kulturutbud. 
Varmt välkommen till Scen Sundsvalls 
scenkonstupplevelser som vi hoppas  
ger dig allt från glädje och skratt till allvar  
och eftertanke.  
Ingeborg Wiksten, Ordförande i Scen Sundsvall 

INNEHÅLL NR 1 2024Vi hälsar dig hjärtligt välkommen 
till en givande teatervår med oss!
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KONTAKT   
Tel. 060-658 54 53 
scensundsvall@riksteatern.se 
www.riksteatern.se/sundsvall 
 
OM RIKSTEATERN 
Riksteatern är en folkrörelse som äger  
en turnerande nationalscen. Riksteatern 
förmedlar, producerar, utvecklar och 
arrangerar scenkonst. För bara 160 kr  
per år stödjer du kulturlivet i Sundsvall 
och blir förmånsgäst på en mängd teatrar 
i hela Sverige. Bli medlem och en del av 
vår gemenskap! 

 
 

VI VILL GE DIG SCENKONST  
SOM BERÖR 
Scen Sundsvall är en ideell,  
fristående, demokratisk 
kulturförening. Med över 750 
medlemmar är vi för närvarande  
den tredje största föreningen  
i Sundsvall.  
 
Tillsammans med drygt 230 andra 
teaterföreningar i landet utgör vi 
Riksteatern. Vår uppgift är att 
arrangera gästspel i Sundsvalls 
kommun så att alla som bor och  
vistas här ska få ta del av ett brett  
och varierat utbud av scenkonst. 
 
 

BILJETTER 
Du bokar du dina biljetter hos Entré 
Sundsvall på tel. 060-15 54 00, via 
hemsidan www.entresundsvall.se   
eller vid ett besök hos Entré Sundsvall 
(Konsertteatern). 
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AMBASSADÖRER 
I samarbete med Teater Västernorrland 
samlar vi en gång per termin ett tjugotal 
ambassadörer för att informera om 
kommande säsongs föreställningar. 

På detta sätt visar vi tillsammans  
upp spännande och attraktiv bredd, djup och 
variation i stadens scenkonstutbud. Vi bjuder 
in till många inspirerande möjligheter för 
redan teaterintresserade och ny publik.
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Bli en del av vår 
Riksteaterfamilj
Välkommen som medlem i Scen Sundsvall – en del av Riksteatern. 
Vi vill ge dig tillgång till scenkonst som berör, inspirerar, underhåller 
och förundrar.  Hittills har 40 000 scenkonstintresserade valt att bli 
medlemmar i någon av de drygt 230 teaterföreningar som finns runt  
om i landet, som tillsammans utgör Riksteatern.  

Som medlem får du Scenpass Sverige, medlemskortet som ger 
dig många fina rabatter och andra förmåner. Du får bland annat 
reducerat biljettpris på de flesta av Scen Sundsvalls och Scenkonst 
Västernorrlands arrangemang. Du får också lokala rabatter hos våra 
partners i Sundsvall – Café Charm, Herbanist, Sundsvall Chocolate 
House, IDO te & kafferosteri, samt Made in Medelpad. Scenpasset 
ger dig dessutom fina rabatter på många evenemang i hela landet.   
 
Utöver dessa rabatter träffas vi även under medlemsträffar, 
filmklubbar och bokklubbar. Se sidan 5 & 18– 21 för mer information 
om våra medlemsaktiviteter.

Tack vare ditt medlemskap kan vi tillsammans med dig fortsätta att 
beröra och ge människor upplevelser för livet. 
 

 
 
 

Bli medlem här: riksteatern.se/medlem

Vi träffas på E Street och fikar 
tillsammans samtidigt som vi tar del 
av vårens utbud, kringarrangemang och 
lyssnar till underhållning av pianisten 
Jesper Skogsrund.  
 
Han har efter studier inom både 
klassisk musik och jazz frilansat 
som pianist sedan 20-årsåldern. 
2016 kom det första soloalbumet 
med improvisatoriska tolkningar av 

klassiska teman och psalmer med en 
tydlig folkton. 
 
I augusti 2023 kom Jespers andra 
soloalbum Stilla med helt nyskriven 
pianomusik. Musiken kan beskrivas 
som stämningsfull pianomusik 
inspirerad av jazz och svensk 
folkmusik. Konserten bjuder på 
nyskriven musik, tolkningar av psalmer, 
visor och klassiska teman.

Välkommen till medlemsträff  

När: 31 jan kl 18.00 Var: E Street Anmälan: Via anmälningsformuläret på 
Scen Sundsvalls hemsida Biljettpris: 50 kr betalningsinformation finner du 
på hemsidan www.riksteatern.se/sundsvall. Vänligen ange ditt namn vid 
betalningen. Meddela eventuell specialkost. Anmäl dig senast den 26 januari. 
Begränsat antal platser.  På scenen: Jesper Skogsrund

MEDLEMSAKTIVITET

Foto: M
aya Skogsrund
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Välkomna till en musikalisk show 
med ett av tidernas största svenska 
band. Det är i alla fall världens 
största trio. Det hela började med en 
himmelsblå duett, en kontrabas och en 
idé om att vara gatumusikanter. Året 
var 1989 och fem gymnasiekompisar 
från Östersund bildade Lars Vegas 
Trio, samma år som Fredrik Belfrage 
slutade med programmet Go’morron 
Sverige och den mest populära artisten 
var Anki Bagger.  
 
Under devisen ”hårt, högt, hastigt 
och hela tiden” gav sig trion ut för 
att underhålla på gator och torg. 
Eftersom gatumusiksäsongen är 
något årstidsbegränsad i Östersund 
tvingades trion även börja spela 
inomhus. Och på den vägen är det. 
 
Nu står dom här, 35 år senare, och är 
större och ödmjukare än någonsin. 
Trion har släppt ett stort antal skivor, 
bland annat den mycket uppskattade 
”Lars Christmas” där bland annat 
deras största hit ”Kalle och hans 
vänner” finns med. Lars Vegas Trio har 
legat högt upp på Svensktoppslistan 

(en 8:e plats nästan i en vecka för 25 
år sen), de har uppträtt på Allsång 
på Skansen, spelat för utsålda hus på 
Hamburgerbörs och på Scalateatern i 
Stockholm, och för ca 25 000 personer 
i Kungsträdgården. Ja också på Globen, 
men det låter så skrytigt. Nu är dom i 
alla fall här och det utlovas både skratt 
och kanske en tår. Och givetvis: Jag vill 
vara din Margareta. Välkomna! 
 
VILKA ÄR LARS VEGAS TRIO? 
Det är kapellmästaren, basisten och 
den erkände storsångaren Lars Vegas 
och hans trio: Elvis Koskinen, Martin 
Bianco & Lars Angeles. Sen har dom 
med Frigge Friggelito, ett socialt 
projekt (han bär även kontrabasen  
och andra saker). 
 
EVENT&MAT 
Publiken erbjuds god mat och 
därefter underhållning från scenen. 
Platsen vi valt är mysiga E Street 
som ligger centralt i Sundsvall vid 
Teaterkvarteret. I samband med 
biljettköpet gör du ditt val av måltid. 
Maten serveras mellan kl.17 – 18.30. 
Dörrarna öppnas kl 16.45.

event
mat&

Foto: M
arléne Nilsén

När: 8 feb kl 19.00 Var: E Street Biljettpris inkl middag: 549 kr, Scenpass 499 kr, 
Endast eventbiljett: : 395 kr Medverkande & Producent:  Lars Vegas Trio

Lars Vegas Trio  
– 35 år på tronen!

MUSIK
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En queer tolkning av ”I väntan på 
Godot” - i en framtid utan träd.
Teater- och cirkusföreställningen 
VADÅ? är en tragikomisk föreställning 
om tiden vi lever i just nu. En tid där 
framtiden känns osäker och ingen 
riktigt vet vad vi ska göra åt situationen. 
 
Två tanter har fastnat vid vägens slut 
och vet inte vad de ska göra. De väntar 
på att någon ska komma och rädda dem, 
men de vet inte vem denna någon är. 
 

Med satir, humor och cirkus 
som verktyg vrider och vänder 
föreställningen på vår tids stora 
frågor. Vad är det för framtid vi går till 
mötes och finns det någon därute som 
kommer att rädda oss? Någon slags 
Godot som vi alla väntar på… 
 
VADÅ? förmedlar känslan av det 
absurda i livet, att livet inte har någon 
mening men att det ändå finns något 
meningsfullt i det meningslösa vi gör. 

Ett musikaliskt äventyr med visor 
och berättelser som bygger på Arvid 
Höglunds originella texter, tolkade och 
tonsatta av Alf Arvidsson. Programmet 
handlar om saknad efter en käresta, 
om svek och tillkortakommanden, om 
mammas himmel, avskedsbrev, ljuva 
minnen och flammande kärlek, svarta 
hål och burleska rim med mera. 

Teaterföreningen Svartviksspelet 
serverar fika som består av kaffe/te/saft 
samt bulle och två småkakor.

Ditt fika dukas fram 30 minuter innan 
förställningen startar.

Specialkost meddelas till: 
scensundsvall@riksteatern.se

Foto: Svanthe Harström

Ett musikaliskt äventyr  
med Västra Station  

Foto: Jonas Persson 

När: 16 feb kl 19.00 Var: Sundsvalls teater Biljettpris: 275 kr, Scenpass 245 kr,  
Studerande 200 kr Medverkande:  Ida Stenman & Christoffer Remberger  
Producent: Karavan Fika: Teatercaféet är öppet en timme före föreställningen.

Vadå?

När: 17 feb kl 15.00 Var: Sveateatern Biljettpris: 279 kr 
Medverkande:  Alf Arvidsson - gitarr & sång, Magnus Axemo - gitarr & sång,  
Fredrik Carlsson - basgitarr & sång, Arvid Höglund - berättare.  
Producent: Västra Station

MUSIKNYCIRKUS
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Monstrets tid är en nyskriven 
humorföreställning av och med 
Olof Wretling, Mattias Fransson 
och Sven Björklund från Klungan 
och Mammas nya kille, i regi av 
Ada Berger. Monster finns överallt. 
Bakom fasaderna och i mörkret. Bland 
världens ledare och små dagisbarn. 
Mörkret sänker sig i salongen. Aldrig 
tidigare har så många monster samlats 
under samma tak. Efter 28 knökfulla 
föreställningar i Stockholm är det nu 
dags för turné och Sundsvall. 
 
Ett monster, korkat och lurvigt tapplar 
det fram och gurglar obegripligt, utan 
mål eller mening. Är det Satan själv 
som vill förgöra och döda allt vackert 
som någonsin funnits i mänskligheten? 
 
EN HELT NY HUMORSHOW 
I en samtid präglad av hot och ovisshet 
tycks monstren lura överallt. Här 
möter vi en välmenande pannkaks-
stekande farfar som råkar skalpera sig 
själv med kökshandduken. Sen har vi 
ansiktsmålningen som spårar ur och 
blir till ett monster när allt hen ville 
var att se ut som en liten, vacker fjäril. 
Och så han som får besök av en jättelik 

monster-arm som kommer in genom 
sovrumsfönstret och smackar ut hela 
väggen, klipper sönder sängen, lyfter 
ut badrummet och plattar till maken 
så han fastnar i monsterhanden. Sen 
har vi såklart också alla våra andra 
monster. 
 
Alla monsterfrågor flätas samman i en 
vild ström av associationer, berättelser 
och karaktärer. Sakta men säkert 
bänds alla begrepp upp, rädslor, skräck 
och skratt blir ett, och plötsligt är vi 
där, i monstrets tid. Eller var vi där 
redan innan? 
 
FRÅN MAMMAS NYA KILLE OCH 
KLUNGAN 
Monstrets tid är en monstruös 
nyskriven humorföreställning som rör 
sig fritt kring alla våra monster. Från 
det barnsligaste Pixibok- monstret 
till det mörkaste monstret som bär 
på människans rena ondska. Den 
skrivs och framförs av Olof Wretling, 
Sven Björklund och Mattias Fransson 
som alla är en del av humorgruppen 
Klungan och radioprogrammet 
Mammas Nya Kille.  Det är deras första 
samarbete med regissören Ada Berger.

När: 25 feb kl 15.00 & 18.00 Var: Tonhallen Biljettpris:  495 kr, Scenpass 445 kr 
Medverkande & Producent:  Olof Wretling, Sven Björklund & Mattias Fransson 
i samarbete med Kulturhuset Stadsteatern Fika: Teatercaféet är öppet en 
timme före föreställningen börjar samt i paus.

Monstrets tid

Foto: Sören Vilks

”Klungan är och förblir de i särklass bästa” SvD

”Monstrets tid är storartad, svidande  
humor på avgrundens rand.” DN

HUMORSHOW
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Foto:  M
alou Bergm

an

Norrlandsoperan bjuder in till en 
oförglömlig upplevelse med operan 
Stolthet och fördom. Med musik av 
Daniel Nelson och libretto av Sofia 
Fredén tar denna föreställning oss  
med på en musikalisk resa in i Elizabeth 
Bennets och Mr Darcys romantiska 
värld.Njut av den galanta, vackra och 
intagande musiken som fyller stora 
scenen och suger in dig i en värld 
fylld av intriger och äkta känslor. 
Norrlandsoperans symfoniorkester, 
under ledning av dirigenten David 
Björkman, ger liv åt musiken som  

driver föreställningen framåt i en 
dansant och psykologisk resa genom 
individens längtan och det sociala 
kollektivets regler. 
 
Stolthet och fördom av Jane Austen  
är en av de mest ikoniska kärleks-
historier genom tiderna, och 
Norrlandsoperans uppsättning är en 
hyllning till dess komplexitet och en 
påminnelse om att det alltid finns hopp 
om lycklig kärlek, oavsett vilka hinder 
som måste övervinnas.

Lämna, jobba, hämta, äta, plocka 
ur diskmaskinen, scrolla och sova. 
Vardagen rullar på för en kärnfamilj i 
en tätort. Familjen är harmonisk med 
trygg bakgrund och är insatta i de 
senaste samtidsfrågorna.  
 
Samhället förändras i rask takt och det 
kommer ständigt nya bud om hur du 
ska förhålla dig som människa. Socialt, 
ekologiskt, ekonomiskt. I nyhetsflödet 
kan vi läsa senaste nytt: från ozonskikt, 
till vansinnesdåd på andra sidan jorden 
och katastrofer i vårt eget land av 
olika karaktär. Vi hör ständigt talas om 
ojämlika förhållanden och människor 
som behöver hjälp. 

Här får vi följa Walls personliga 
tankar kring hur det är att förhålla sig 
till samtiden. Den lilla världen med 
familjen och den stora samhälleliga. 
Går det att vara lagom hjälpsam? 
Lagom livsnjutare? Lagom duktig? Går 
det att vara en vanlig familjemamma 
och samtidigt försöka hjälpa till att göra 
världen till en bättre plats?  
 
Hur ska hon lyckas ge det bästa utan 
att curla och bli curlad, utan att crawla, 
utan att bowla, snubbla, taffla, shuffla, 
straffa eller straffas och hur kan hon 
hjälpa dom och dom och dom och dom 
och samtidigt hjälpa sig själv och dom 
som verkligen behöver? 

Foto: Ylva Norlin

H
JÄ
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!

H
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! 

När: 8 mars kl 19.00 Var: Tonhallen Biljettpris: 295 kr, Scenpass 250 kr, 
Studerande 190 kr, Barn 60 kr Medverkande:  Jessica Elevant, David Risberg, 
Susanna Levonen, Anders Lundström, Amanda Liljefors, Clifford Lewis, Ingrid 
Berg, Fabian Düberg, Amie Foon, Martin Lissel Regi: Clara Svärd  
Fika: Teatercaféet är öppet en timme före föreställningen börjar samt i paus.

När: 16 mars kl 15.00 Var: Sveateatern Biljettpris:  279 kr  
Medverkande:  Ingela Wall Producent: Ingela Wall Estradpoesi  
Fika: Teaterföreningen Svartviksspelet serverar fika som består av kaffe/te/saft 
& kaffebröd. Specialkost meddelas till: scensundsvall@riksteatern.se

”Fyndiga käftsmällar rakt upp i den  
privilegierade maggropen.”

STAND UP, POESI & TEATERMONOLOGFoto: Norrlandsoperan

OPERA

STOLTHET  
OCH FÖRDOM

I samarrangemang med Norrlandsoperan



 
”Det är idag den 12 juni 2004 och den 
17-åriga flicka i Sundsvall som sedan 
i fredags natt varit försvunnen är 
fortfarande inte återfunnen, trots stort 
sökpådrag från både polis och frivilliga.  
 
Flickan, som är hemmahörande i 
stadsdelen Haga, försvann spårlöst natten 
till lördag från en stuga i Alnö där hon firat 
skolavslutning tillsammans med en grupp 
jämnåriga.” 
 

Vart tog den 17-åriga flickan vägen 
och varför har hon inte hittats efter 
alla dessa år? En pjäs om det mörka 
förflutna som till slut hinner ifatt och 
flåsar i nacken. Om unga vuxnas kamp 
gällande identitet och sexualitet men 
också ensamhet. Om att stå emot men 
också att falla för grupptrycket och 
de förödande konsekvenserna som 
kommer på köpet... Och inte minst 
om de demoner som lever inom oss 
människor. Hur kan vi vara kapabla till 
så mycket lidande?

Demoner 

När: 25 & 26 april kl 19.00 Var: Sveateatern Biljettpris: 70 kr, Studerande 50 kr 
Medverkande:  Skvaderns gymnasieskolas teaterelever

Foto: Tindra Engberg

Länk 2024

TEATER

På rockbaren E Street låter vi 
folkkäre Klas Norberg hylla Lasse 
Berghagen. Med värme, skönsång och 
välkända låtar underhåller Norberg oss. 
Vad passar bättre än att efter en god bit 
 mat få sjunga med i sångerna som vi 
alla minns? Klas Norbergs tidigare 
framträdanden här i Sundsvall har 
lockat till stående applåder och jubel 

- nu kommer han med ett nytt program, 
speciellt för oss ”Sundsvall i vårt 
hjärta”. 
 
EVENT&MAT 
Publiken erbjuds god mat och därefter 
underhållning från scenen. Platsen 
vi valt är mysiga E Street som ligger 
centralt i Sundsvall vid Teaterkvarteret. 

När: 11 april kl 19.00 Var: E Street Biljettpris inklusive middag: 549 kr  
Scenpass 499 kr, Endast eventbiljett: 395 kr Medverkande:  Klas Norberg   
Produktion: Klasisk musik Mat: Middagen serveras mellan kl 17–18.30. Du väljer 
din måltid i samband med biljettbokningen. Dörrarna öppnas kl 16.45.

Sundsvall i vårt hjärta 
med Klas Norberg

Foto: Sanna Norberg

event
mat&

MUSIK
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Foto:  M
alou Bergm

an

”Rävjakten” är kanske den mest 
älskade boken om gubben och 
katten. Föreställningen berättar om 
när grannen Gustavsson kommer hem 
till Pettson & Findus och berättar att 
en räv varit på gården och tagit en höna. 
Han uppmanar Pettson att se om sina 
hönor lite extra så att inte räven tar 
dem. 
 
Gustavsson säger att om han får syn 
på räven så ska han skjuta den. Findus 

tycker att det är synd att skjuta räven, 
han har en annan lösning. Hans idé är 
att lura och skrämma räven istället.  
 
Så, med en skrämhöna, fyrverkeri och 
spökeri ska de ge räven så han aldrig 
mer vågar ta en höna.  
 
Föreställningen vänder sig till såväl 
barn som vuxna. En föreställning att 
roas av tillsammans!

Illustration: Sven Nordqvist

När: 2 maj kl 18.00 Var: Hedberska skolan Biljettpris: 250 kr  
Medverkande:  Martin Ibohm, Yasmine Östergren, Anders Brandel  
Producent: Mycke Nöje

Pettsson och Findus

När: 30 maj kl 19.00 Var: Opalen Biljettpris: 395 kr, Scenpass 355 kr,  
Studerande 275 kr Medverkande:  Marika Holmström, Sanna Krepper,  
Sonja Lindblom, Ellenor Lindgren Regi: Karin Enberg Producent: Riksteatern i 
samarbete med Västerbottensteatern Fikaförsäljning: I paus

Om en förbjuden kärlekshistoria 
i en frireligiös by i 50-talets 
Västerbotten. Pjäsen bygger på de 
 två första böckerna i Karin 
Alfredssons trilogi. 
 
Den unga lärarinnan Vajlett kommer 
till Granträskåsen i Västerbotten 
där de flesta byborna är med i den 
lokala pingstförsamlingen. Det pratas 
och skvallras om den nyinflyttade 

postfröken Rut. Hon som med 
kortklippt hår lever utan man, trots 
att hon är över 35 år. Vajlett och Rut lär 
känna varandra, och mot sin vilja inser 
Vajlett att hon håller på att bli förälskad. 
Homosexualitet betraktades som 
ogudaktigt, skamligt och osmakligt, 
och som en sjukdom och ett brott fram 
till 1944. Rädslan för att bli avslöjade 
tär på Vajlett och Ruts förhållande och 
relationen blir allt skörare.

Vajlett och Rut
Foto: Lisalove Bäckm

an

Välkommen till författarsamtal  
med Karin Alfredsson 
30 maj kl 12.00 i Kulturmagasinet. 
 
Karin Alfredsson berättar om sina  
böcker och sitt författarskap. 
 
Författarens böcker ligger som 
 grund till föreställningen Vajlett  
och Rut som senare på kvällen 
spelas på Opalen, Kvissleby.

FAMILJEFÖRESTÄLLNING TEATER

I samarrangemang  
med Mycke Nöje
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Har du läst boken Vajlett och Rut av 
Karin Alfredsson? Om inte – häng med 
och delta i vår omtyckta bokklubb som 
Eveline Santner håller i även denna 
säsong. 
 
Boken är en relationsroman om två 
kvinnor i Västerbottens inland i mitten 
på förra seklet. Om hur det var, och är, 
att tvingas bryta mot normen för att 
vara sann mot sig själv. 
 
Vajlett, den nya skolfröken tror inte på 
aga. I Granträskåsen tycker folk att hon 
är slapphänt och inte gudfruktig nog. 
 
Rut, den nya postfröken, är den enda 
kvinnan i byn som är kortklippt. Kanske 
för att hon inte är rädd för Guds straff.  
 
Bytelegrafen går och ändå har de inte 
hört allt. Ingen mer än Vajlett och Rut 
har en aning om känslorna som växer så 
starkt mellan dem, Gud förbjude... 
 
Karin Alfredsson är en av vår tids 
största kvinnorättsförfattare. Hon har 

varit verksam som journalist i drygt 
50 år, bland annat på Aftonbladet och 
SVT. Hon bokdebuterade 1979 med Den 
man älskar agar man?, den första 
debattboken i Sverige om mäns våld 
mot kvinnor. Med romanen Skrik tyst så 
inte grannarna hör blev författarinnan, 
nominerad till årets bok 2018. 

 
Introduktion om upplägget 
29 april 17:45 – 18:30 
 
Samtal om boken 
27 maj 17:45 – 19:30 
 
Vi ser föreställningen Vajlett och  
Rut tillsammans 
30 maj 19:00 
 
Efter-teater-samtal 
3 juni 17:45 – 19:30 
 
Anmäl dig via formuläret som finns på 
föreningens hemsida:  
www.riksteatern.se/sundsvall 
 
Vi ses på Norra Järnvägsgatan 10, 2 tr

Bokklubb Höga kusten  
– ett bygdespel av Tomas Ledin

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exklusivt erbjudande till våra 
medlemmar! Följ med på 
bussresa i sommar och se en 
musikteaterföreställning med 
Tomas Ledins musik om Höga 
Kusten som sammanhållande kraft.  
 
En fiktiv berättelse som utspelar 
sig under Ådalens och sågverkens 
storhetstid. I grunden en 
kärlekshistoria, men också en historia 
  

om två envisa och tjurskalliga män och 
 kvinnan som hamnar i kläm mellan 
dem. Det är varken tung politisk teater 
eller ett dokumentärt tidsdokument 
– men vi befinner oss på en verklig 
plats och under en verklig tid, där vi 
lånar delar av vår historia från verkliga 
människor, skeenden, anekdoter och 
skrönor. Och inte minst från Tomas 
farföräldrars liv. ”Kärlek, familj och 
gemenskap - tillsammans” är vi 
starkare är temat som genomsyrar 
hela historien, karaktärernas drömmar 
och drivkrafter, men även tidsandan 
historiskt och attityden i Lövvik och 
Ådalen i nutid. 
 
Det är målet som karaktärerna, på olika 
sätt, strävar efter och det är det som 
konflikterna i historien ställer sig i 
vägen för.  
 
Mer information om bussresan 
kommer att sändas ut via nyhetsbrev 
till alla medlemmar och kommer att 
kunna läsas på föreningens hemsida 
www.riksteatern.se/sundsvall.  
Biljetterna finns i ett begränsat antal. 
 
Är du inte medlem ännu - bli det 
genom att anmäla ditt medlemskap i 
forumuläret på hemsidan:  
riksteatern.se/sundsvall 

När: 18 juli kl 19.00 Var:  Höga Kustens Friluftsteater i Lövvik  
Pris för medlemmar: 725 kr inklusive bussresa tur och retur  
Medverkande:  Morgan Alling och Sussie Eriksson tillsammans med lokala 
sångare och skådespelare Producent: 2entertain Regi: Markus Virta  
Av: Tomas Ledin & Pär Nymark

MEDLEMSAKTIVITET BUSSRESA MEDLEMSAKTIVITET
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Frissor  
Tre generationers frisörer, Mona, Lena och 
Amalia, delar med sig av sina livshistorier 
och det roliga med sin lilla hemliga plats. 
När mormodern Mona blir sjukare behöver 
barnbarnet Amalia lära sig att hantera tanken 
på sin död och samtidigt rusa för att uppnå 
sin största dröm: att bli mamma innan Mona 
går bort. En dokumentär av Johanna Syrén. 
 
Godnatt, Eva 
När Eva försöker sova ringer hennes pappa 
för att berätta att han är på väg att ta livet av 
sig. En film av Luiz Felipe Sandre. 
 
9 april -  
Kortfilmer från Västernorrland 
En man blir avbruten när han rakar sig  
En papperslös flykting söker skydd från 

regnet i en tom villa över natten. När ägarna 
kommer hem nästa morgon försöker 
han lämna huset. Men paret tvekar – kan 
inkräktaren avslöja deras mörka hemlighet? 
En film av Henric Wallmark och Gustav Folke 
Andersson. Henric Wallmark deltar och 
berättar om filmen.

Skolfotot  
Rektorn får besök av en mamma som är 
upprörd över att hennes dotters skolfoto har 
retuscherats. En film av Jonathan Norberg. 
 
Häst och bil  
En häst och en bil finner gemensam sak i sitt 
hat mot mänskligheten och hur de behandlas 
som inget annat än transportmedel. 
Tillsammans river de väggarna som håller 
dem fångna. En film av Klara Ljung. 

OPERA MUSIKFilmklubb för medlemmar 
När: kl 15.00 Var: Norra Järnvägsgatan 10, 2 tr   
 
För att delta under filmklubbarna 
anmäler du dig till Marie Hallströms 
e-postadress: etta51@hotmail.com eller till 
telefonnummer: 070-341 92 88.   
Begränsat antal platser. 
 
Är du inte medlem ännu?  
Fyll i anmälningsformuläret under fliken Bli 
medlem på föreningens hemsida:   
www.riksteatern.se/sundsvall 
 
I samarbete med: Film Västernorrland 
 
13 februari 
Vildmarksdivan 
Efter 20 år ute i den stora världen återvänder 
operasångerskan Carina Henriksson till sin 
hembygd i Tornedalen för att återupptäcka 
sin kultur och sitt språkarv. Med musikens 
hjälp vill hon lyfta lokala berättelser och 
ta med sig operan ut i den lappländska 
vildmarken. En dokumentär av Mattias Löw. 
 
12 mars 
Svenska kortfilmer från 2023 
Mamma 2 
Efter år av väntan avslöjar en pappa äntligen 
sitt sanna jag för sin son. Reaktionen blev 
inte vad han förväntade sig. Vinnare av bästa 
norrländska kortfilm vid Filmfest Sundsvall 
2023. En film av Mattias Sjöstedt och  
Jonas Lawes. 
 
Glenn, the Great Nature Lover 
Glenn älskar naturen. Han möter sitt 
livs kärlek medan han tittar på fåglar. De 
bestämmer sig för att tillbringa sina liv i 
skogen för alltid, men helst på sina egna 
villkor. Uppföljare till Glenn, the Great 
Runner, guldbaggevinnare 2004. En film av 
Anna Erlandsson. 

Inte redo 
Det är inte lätt att vara en trettonårig tjej. 
Dagens sociala klimat att ständigt vara online 
kan få dig att känna dig sedd och osynlig på 
samma gång. Att försöka vara cool och tuff är 
svårt och det är ofta omöjligt att leva upp till 
sina egna höga krav. Vinnare av bästa svenska 
kortfilm vid Filmfest Sundsvall 2023. En film 
av Polina Blag. 
 
Vänta 
Två unga tjejer blir lurade att transportera en 
väska med en pistol. De inser att de är i fara 
och försöker desperat fly. En film av Martin 
Jenefeldt. 
 
Twerka för Jemen  
En engagerad dokumentärfilmare går i 
fotspåren av den svenska kultklassikern 
”Jag är nyfiken - gul” och frågar folk i 
Stockholm vad de ska göra åt kriget i Jemen. 
Reaktionerna hon möter och svaren hon  
får är samtidigt djupt bedrövande och 
otroligt underhållande. En dokumentär  
av Tanja Holm. 
 
Skitväder 
Det har regnat i fyrtio dagar. I huset pågår 
ännu en köksrenovering med oro för färgval, 
kuddar och klickgolv. Apparatleveransen 
är försenad och drömmarna om en resa till 
Grekland får fäste. Allt medan verkligheten 
forsar in i källaren. En film av Jessica Laurén. 
 
What’s Your Problem, Bruno?  
Frustration och ensamhet fyller rummen i 
den trånga lägenheten. Bruno har kommit 
ensam till Sverige och bor nu hos sin farbror 
som är deprimerad. Bruno gör vad han kan 
för att ta kontroll över situationen, men 
ibland har han inget annat val än att söka 
skydd djupt under jorden. En film av Merazul 
Islam och Roozbeh Behtaji. 
 
 

Se HOCKEYMORSA, HOCKEYFARSA
på  PANGEA i Tallnäs
söndag 3 mars kl 19.00

Foto: Sören Vilks

Läs mer om vårens föreställningar på
www.riksteatern.se/timra

SHOW SHOW

BÄST I TEST
HOCKEYMORSA, HOCKEYFARSA

JAG FOR NER TILL BROR

VÅREN 2024

MEDLEMSAKTIVITET



14 mars - 18 maj
Teater Västernorrland, Sundsvall

Biljetter: 
teatervasternorrland.se

Jag for 
ner till 

bror
AV KARIN SMIRNOFF MANUS IVAR WALDEMARSON

2 mars - 11 maj
Teater Västernorrland, Sundsvall

Biljetter: 
teatervasternorrland.se

       Loranga,
   Masarin &
Dartanjang
AV BARBRO LINDGREN MANUS MATS KJELBYE



Carmen - Bizét | Met Opera
Lör 3 Feb kl. 19:00, supé från kl. 17:30
Extra! Tis 6 Feb kl. 19:00, supé från kl. 17:30
3 tim & 44 min, inkl. 1 paus

Ödets makt - Verdi | Met Opera
Lör 9 Mars kl. 18.00, supé från kl. 16.30
4 tim & 22 min, inkl. 2 pauser

romeo & Julia - Gounds | Met Opera
Lör 23 Mars kl. 18:00, supé från k.l 16:30
Extra! Tis 26 Mars kl. 18:00, supé från kl. 16:30
3 tim & 31 min, inkl. 1 paus

la rondine - PuCCini | Met Opera
Lör 20 April kl. 19:00, supé från kl. 17:30
2 tim & 47 min, inkl. 1 paus

madama Butterfly - PuCCini | Met Opera
Lör 11 Maj kl. 19:00, supé från kl. 17:30
Extra! Tis 14 Maj kl. 19:00, supé från kl. 17:30
3 tim & 15 min, inkl. 1 paus

folksaGor med dilan & moa | Improvisationsteater 
Fre 26 April kl. 19:00 
Biljettpris: 250 kr

GÖran enGman - trÖtt På att turnera | Musikcafé
Mån 22 Januari kl. 19:00, buffé från kl. 17:30 
Biljettpris: 200 kr, Buffépris: 250 kr

stelman | After work & Countrykväll
Fre 1 Mars kl. 19:00, AW-buffé från kl. 17:30 
Biljettpris: 200 kr, Buffépris: 250 kr

roCkfiles | Musikcafé
Mån 18 Mars kl. 19:00, buffé från kl. 17:30 
Biljettpris: 200 kr, Buffépris: 250 kr

Östen med resten | Musikcafé
Fre 17 Maj kl. 15:00 & 19:00, buffé från kl. 17:30
Biljettpris: 280 kr, Buffépris: 250 kr

Välkommen till kulturVåren 
På sÖråkers folkets Hus
Njut av Opera från The Met, live-musik & 
musikcafé eller improvisationsteater i en 
personlig & varm miljö. Välkommen till 
oss på Söråkers Folkets Hus under våren!

vår 
2024!

mer info & BIlJetter Via:
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pe
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 humordrottningarna

AW & Countrykväll



LÄS
 OM OPERORNA PÅ

www.biodrakstaden.se

Mer information på resterande konserter se www.sundsvallsgitarrfestival.se

Biljetter Entre Sundsvall

Quilty & Andy Irvine
Sundsvalls Teater Ett musikaliskt möte med irländsk folkmusik-legendar

Musiker:
Andy Irvine – sång, mandolin, mandola, munspel
Dag Westling – sång, gitarr,  ve-string banjo, tin whistle
Gideon Andersson - bouzouki, mandolin, bodhran, sång
Esbjörn Hazelius –  ol, sång, gitarr
Staffan Lindfors – kontrabas, sång

Lördag 23 mars 19.00

Ingemar Brantelid, cello

Irina Kulikova, gitarr

Jonas Strandgård, elgitarr och Ronald Vikström, Keytar samt 
gästspel med Krister Stoor på jojk. 

Nederländerna

Sverige

“Nasaäll Requiem”, duo Västanvind Joyk

Dubbelkonsert
Sundsvalls Teater
Fredag 22 mars 19.00

Medverkande,
Dohyo Sol, teorb, luta, oktavluta
Giulia Cantoni, barockgitarr, luta
Andres Ahlborg, teorb, luta
Göran Månsson,  öjt, slagverk
Matilda Larsson, historisk dans

Dagen uppmärksammar årsdagen av barockens stora mästare 
Johann Sebastian Bachs födelsedag och European Early Music day

Den kungliga dansens strängaspel
Sundsvalls Teater
Torsdag 21 mars 19.00



Arrangemangen genomförs med stöd av  
Sundsvalls kommun. I samarbete med ABF.

Avs. Ågrenshuset AB, Box 33, 891 21 Ö-vik


